



Ministr financí Zbyněk Stanjura navštívil DIAMO, ve Stráži pod Ralskem jednal o financování podniku a navštívil sanační technologie

V rámci výjezdního zasedání vlády ČR v Libereckém kraji navštívil ministr financí Zbyněk Stanjura státní podnik DIAMO ve Stráži pod Ralskem, kde jej přivítal ředitel státního podniku Ludvík Kašpar. Hlavním tématem návštěvy bylo zajištění činnosti podniku a financování v letošním roce. Na odštěpném závodě Těžba a úprava uranu se detailně seznámil s požadavky na zajištění provozu komplexu sanačních technologií a navštívil i nové zázemí Závodní báňské záchranné služby Hamr.

Hlavní činností státního podniku DIAMO je zahlazování následků hornické činnosti po těžbě uranu, rud a uhlí. Na tuto svoji činnost dostává každoročně přiděleny finanční prostředky ze státního rozpočtu. Zajištění financování státního podniku DIAMO bylo hlavním tématem pracovního jednání ministra financí Zbyňka Stanjury ve státním podniku DIAMO.

Ředitel Ludvík Kašpar k tomu uvedl: „Velmi si vážím toho, že si pan ministr našel čas a přijel k nám do Stráže. Je to pro nás důležité nejen z hlediska jednání o financování podniku, ale také proto, že právě ve Stráži pod Ralskem sanuje státní podnik DIAMO finančně nejnáročnější zátěž, a tou je zátěž po chemické těžbě uranu.“

Chemická těžba uranu probíhala ve Stráži pod Ralskem do poloviny 90. let minulého století, a to podzemním loužením roztokem kyselin. Po ukončení těžby tak v podzemí zůstaly miliony tun kontaminantů, které DIAMO postupně odstraňuje, a to na ploše cca 27 km² zasaženého podzemí. Bez zásahu DIAMO by kontaminace ohrožovala podzemní zdroje pitných vod i na vodu vázané ekosystémy. Ludvík Kašpar doplnil: „K sanaci podzemí využívá DIAMO síť moderních sanačních technologií, kterými kontaminované roztoky čerpáme a čistíme na takové limity, které již pro životní prostředí neznamení zátěž. Sanace je dlouhodobý a technologicky náročný proces, který s sebou přináší i nemalé nároky na jejich financování.“

I proto přistoupilo letos vedení státního podniku DIAMO k významné racionalizaci podniku s cílem snížit náklady za současného naplnění povinností podniku a při zachování nejvyšší míry ochrany životního prostředí a zdraví a bezpečnosti obyvatelstva.

Celý průběh pracovního jednání ve státním podniku DIAMO zhodnotil ministr financí Zbyněk Stanjura následovně: „Jsem rád, že jsem mohl vidět činnost podniku přímo na místě. DIAMO jako podnik s celorepublikovou působností má velmi náročnou a jedinečnou úlohu v revitalizaci životního prostředí po těžbách surovin. A to je činnost náročná nejen finančně, ale také na řízení celé činnosti podniku. Racionalizaci DIAMO tak jednoznačně vítám. Dnes mohu i jménem pana ministra Síkely říci, že finanční prostředky pro rok 2024 bude mít státní podnik zajištěny v potřebné výši.“

Ministr financí zakončil svou návštěvu na odštěpném závodě Těžba a úprava uranu, kde si prohlédl nové pracoviště Závodní báňské záchranné služby Hamr.

Kontakt: press@diamo.cz